Документ подписан простой электр федеральное государственное бюджетное образовательное

Информация о владельце: учреждение высшего образования

ФИО: АНДРЕЙРОСОИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ

Должность: директор СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» дата подписания: 03.12.2024 00:37:15

Уникальный п<u>рограммный ключ:</u>

880f7c07c583b07b775f**©EB®PO-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ-филиал РАНХИГС**

УТВЕРЖДЕНО Директор Северо-Западного института управления – филиала РАНХиГС Хлутков А.Д.

ПРОГРАММА СПЕЦИАЛИТЕТА

Гражданско-правовая

(специализация)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ, реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

<u>Б1.В.ДВ.05.01 «Правовая защита малого и среднего бизнеса»</u> 40.05.01. Правовое обеспечение национальной безопасности по специальности

очная, заочная формы обучения

Год набора - 2024 г.

Санкт-Петербург, 2024

Автор-составитель:

кандидат юридических наук, доцент

Шварц Л.В.

Руководитель образовательной программы Смирнов С.Н.

РП одобрена на заседании кафедры Протокол от 24.04.2024 № 4

СОДЕРЖАНИЕ

информационных справочных систем

Оглавление 3
1.Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми
результатами освоения программы 4
2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО 5
3. Содержание и структура дисциплины 5
структура дисциплины 5
4. Материалы текущего контроля успеваемости 8
5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине 11
6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины 14
7Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет 16
7.1. Основная литература 16
7.2. Дополнительная литература 17
7.3. Нормативно-правовые документы 18
7.4. Интернет-ресурсы 19
7.5. Иные источники 20
8. Материально-техническая база и мультимедийные технологии, используемых при осуществления
образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного обеспечения и

1.Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения программы

1.1. Дисциплина Б1.В.ДВ.05.01 «Правовая защита малого и среднего бизнеса» обеспечивает овладение следующей компетенцией:

	occore inpact obsidgemic csi		
Код	Наименование	Код компонента	Наименование компонента освоения
компетенци	компетенции	освоения	компетенции
И		компетенции	
ПКс ОС-1	Способность осуществлять	ПКс ОС-1.2	Способность осуществлять
	прогнозирование, анализ и оценку		прогнозирование, анализ и оценку
	угроз безопасности в реализации		угроз безопасности в реализации
	частноправовых отношений		частноправовых отношений

1.2. В результате освоения дисциплины у студентов должны быть сформированы:

1.2. D	результате осво	зения дисциплины у студентов должны оыть сформированы.
ОТФ/ТФ/трудовые	Код	Результаты обучения
/профессиональные	компонента	
действия	освоения	
	компетенции	
Способность		на уровне знаний:- знать действующее законодательство,
осуществлять		регулирующее правовое положение хозяйствующих субъектов,-
прогнозирование,		знать критерии отнесения хозяйствующих субъектов к малому и
анализ и оценку		среднему предпринимательству; - знать правовой механизм
угроз безопасности		защиты прав и законных интересов субъектов малого и среднего
в реализации		предпринимательства
частноправовых		на уровне умений:- использовать знания законодательства о
отношений		деятельности субъектов малого и среднего бизнеса;-
	ПКс ОС-1.2	квалифицированно применять нормативные правовые акты в сфере
	11KC OC-1.2	защиты малого и среднего бизнеса; -давать квалифицированные
		юридические заключения и консультации по обеспечению
		экономической безопасности малых и средних предприятий
		на уровне навыков:- правильно толковать нормы права;
		- анализировать и обрабатывать правовую информацию;
		- осуществлять аналитическое исследование для выявления
		потенциальных угроз экономической безопасности малым и
		средним предприятиям для предотвращения правонарушений и их
		последствий.

В результате освоения дисциплины у студентов должны быть:

- сформированы знания: о сущности и содержанию: основных понятий и категорий, развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства; юридическое отражение и обеспечение в российском законодательстве основных положений экономической науки по вопросу о роли малого и среднего предпринимательства в экономике; роль государства и права в развитии малого и среднего предпринимательства; основные исторические этапы, закономерности и особенности становления малого и среднего предпринимательства России, а также зарубежных стран
- сформированы умения: оперировать юридическими понятиями и категориями в сфере защиты деятельности субъектов регулирования И малого среднего предпринимательства; анализировать юридические факты и возникающие в связи с ними правоотношения в сфере малого и среднего предпринимательства; анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы законодательства в сфере малого и среднего предпринимательства; принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом; осуществлять правовую экспертизу нормативных правовых актов в сфере малого и среднего предпринимательства; предоставлять юридические заключения и консультации по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства; правильно составлять и оформлять юридические документы в сфере малого и среднего предпринимательства; осуществлять деятельность по предупреждению и профилактике правонарушений в сфере малого и среднего предпринимательства.
- сформированы навыки: владения юридической терминологией в сфере малого и

среднего предпринимательства; навыками: работы с правовыми актами в сфере малого и среднего предпринимательства; анализа различных правовых явлений, юридических фактов, правовых норм, регулирующих правоотношения в сфере малого и среднего предпринимательства, являющихся объектами профессиональной деятельности; анализа правоприменительной практики в области малого и среднего предпринимательства.

2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

Объем дисциплины

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 зачётные единицы или 72 академических часа. Дисциплина реализуется с применением дистанционных образовательных технологий (далее - ДОТ) Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: http://lms.ranepa.ru. Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в деканате.

Для очной формы:

Вид работы	Трудоемкость (в акад. часах/астрон. часах)
Общая трудоемкость	72/54
Контактная работа с преподавателем	32/24
Лекции	16/12
Практические занятия	16/12
Самостоятельная работа	40/30
Контроль	
Формы текущего контроля	Устной опрос, тестирование, доклады, задачи
Форма промежуточной аттестации	Зачёт

Для заочной формы:

Вид работы	Трудоемкость (в акад. часах/астрон. часах)
Общая трудоемкость	72/54
Контактная работа с преподавателем	8/6
Лекции	4/3
Практические занятия	4/3
Самостоятельная работа	60/45
Контроль	4/3
Формы текущего контроля	Устной опрос, тестирование, доклады, задачи
Форма промежуточной аттестации	Зачёт

Место дисциплины в структуре ОП ВО

Б1.В.ДВ.05.01 «Правовая защита малого и среднего бизнеса» входит в вариативную часть (дисциплина по выбору) учебного плана ОП направления 400501. Данная дисциплина находится в логической и содержательно-методической связи с дисциплиной «Гражданское право», «Предпринимательское право», «Коммерческое право», «Корпоративное право». Для освоения дисциплины «Правовая защита малого и среднего бизнеса» является необходимым владение знаниями по дисциплинам «Теория права и государства», «Гражданское право», «Трудовое право», «Корпоративное право».

Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: https://lms.ranepa.ru/. Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в деканате.

3. Содержание и структура дисциплины структура дисциплины

Очная форма обучения

№	Наименование те	м Объем дисциплины (модуля), час.	Форма	текущего
			-	

п/п	(разделов),	Все		Контактная работа обучающихся с преподавателем по видам учебных занятий			СР	контроля успеваемости**, промежуточной аттестации
			Л	ЛР	ПЗ	KC P*		
Тема 1.	Правовой статус субъектов малого и среднего предпринимательства	10	2		2		6	YO; T
Тема 2.	Правовое регулирование (законодательство). Государственная политика по развитию и поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства	10	2		2		6	YO; T
Тема 3.	Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства	14	4		4		6	УО; Д
Тема 4.	Инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства	16	4		4		8	УО; Д
Тема 5.	Кредитование и налогообложение малого и среднего предпринимательства	10	2		2		6	УО; 3
Тема 6.	Малое и среднее предпринимательство в зарубежных странах	12	2		2		8	УО; Д
	Всего	72	16		16		40	

Заочная форма обучения

	ная форма обучения	Объ	ем дист	иплины	і (моду	ля), час.	Объем дисциплины (модуля), час. Форма				
№ п/п	Наименование тем (разделов),	Все		Контактная работа		СР	текущего контроля успеваемости**, промежуточной				
			Л	ЛР	П3	КСР		аттестации			
Тема 1.	Правовой статус субъектов малого и среднего предпринимательства	14	2		2		10	YO; T			
Тема 2.	Правовое регулирование (законодательство). Государственная политика по развитию и поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства	10					10	YO; T			
Тема 3.	Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства	14	2		2		10	УО; Д			
Тема 4.	Инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства	10					10	УО; Д			
Тема 5.	Кредитование и налогообложение малого и среднего предпринимательства	10					10	УО; 3			
Тема 6.	Малое и среднее предпринимательство в зарубежных странах	10					10	УО; Д			

Промежуточн	ая аттестация	4					зачет
В	сего	72	4	4	4	60	

^{**}Устной опрос, тестирование, доклады, задачи

Содержание дисциплины

Тема 1. Правовой статус субъектов малого и среднего предпринимательства

Понятие субъекта малого и среднего предпринимательства. Роль и значение малых и средних предприятий в российской экономике.

Критерии получения статуса субъекта малого и среднего предпринимательства.

Условия и порядок приобретения и подтверждения статуса субъекта малого и среднего предпринимательства. Процедура включения в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Тема 2. Правовое регулирование (законодательство). Государственная политика по развитию и поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства

Источники правового регулирования деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. Особенности нормативно-правового регулирования развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации

Понятие государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства. Цели государственной политики регулирования малого и среднего предпринимательства. Принципы государственной политики регулирования малого и среднего предпринимательства. Полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления Российской Федерации по вопросам развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства. Статус Корпорации развития малого и среднего предпринимательства. Особенности управления корпорацией развития малого и среднего предпринимательства. Российский экспортный центр.

Тема 3. Поддержка малого и среднего предпринимательства

Понятие поддержки малого и среднего предпринимательства. Принципы поддержки малого и среднего предпринимательства. Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки. Формы, условия и порядок поддержки малого и среднего предпринимательства. Основные виды поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Государственные и муниципальные программы (подпрограммы), обеспечивающих условия для создания субъектов малого и среднего предпринимательства, и для оказания им поддержки.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Гарантийная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере образования. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в области инноваций и промышленного производства. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесленной деятельности. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность

Тема 4. Инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства

Понятие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Реестры организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Требования к организациям,

образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Требования к фондам содействия кредитованию и к их деятельности. Требования к региональной гарантийной организации.

Характеристика некоторых структур поддержки малого предпринимательства: развитию предпринимательства, государственные агентства ПО муниципальные фонды поддержки предпринимательства, региональные гарантийные организации, акционерные инвестиционные фонды и закрытые паевые инвестиционные привлекающие инвестиции субъектов для малого предпринимательства, технопарки, научные парки, инновационно-технологические центры, бизнес-инкубаторы, палаты и центры ремесел, центры поддержки субподряда, маркетинговые и учебно-деловые центры, центры поддержки экспорта, лизинговые компании, консультационные центры, промышленные парки, индустриальные парки, агропромышленные парки, центры коммерциализации технологий, центры коллективного доступа к высокотехнологичному оборудованию, инжиниринговые центры, центры прототипирования и промышленного дизайна, центры трансфера технологий, центры кластерного развития, государственные фонды поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющие деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, микрофинансовые организации, предоставляющие микрозаймы субъектам малого и среднего предпринимательства и (или) организациям.

Тема 5. Кредитование и налогообложение малого и среднего предпринимательства

Правовые аспекты кредитования малого и среднего предпринимательства. Виды кредитов для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Налоговое законодательство о порядке налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства. Льготы по налогообложению, предусмотренные налоговым законодательством для малых и средних предприятий. Основания, виды и порядок проведения налоговой проверки субъектов малого и среднего предпринимательства. Ответственность за нарушение налогового законодательства.

Тема 6. Малое и среднее предпринимательство в зарубежных странах

Понятие малого и среднего предприятия по законодательству зарубежных стран. Идентификации субъектов малого и среднего предпринимательства в качестве адресатов мер государственной поддержки в зарубежных странах.

Современные концепции организации малого и среднего предпринимательства в развитых странах. Основные направления политики в сфере малого и среднего бизнеса в ЕС.

Зарубежный опыт государственной поддержки малого и среднего предпринимательства. Источники финансирования пользуются малые и средние предприятия в процессе своей деятельности по законодательству зарубежных стран.

4. Материалы текущего контроля успеваемости

- 4.1.1 В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.05.01 «Правовая защита малого и среднего бизнеса» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
 - при проведении занятий лекционного типа: Устный опрос.
- при проведении занятий семинарского типа: Устный опрос, доклады, решение задач, тестовый контроль.

4.2. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

Полный перечень содержится в фонде оценочных средств по дисциплине

Примеры тестовых заданий

- 1. Малый бизнес это:
- а) любое частное предприятие;
- б) любое государственное предприятие;

- в) совокупность всех предприятий, находящихся в частной собственности;
- г) это совокупность микропредприятий и малых предприятий, занимающихся предпринимательской деятельностью со штатом работников до 100 человек
- 2. Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» был принят в:
- a) 2000 г.;
- б) 1995 г.;
- в) 2007 г.;
- г) 2010 г.
- 3. Основное направление государственной политики в сфере предпринимательства:
- а) система квот;
- б) формирование резерва;
- в) увеличение товарооборота;
- г) механизм налогового регулирования.
- 4. Малое предпринимательство:
- а) развивается стихийно;
- б) регулируется государством;
- в) тормозит развитие экономики;
- г) имеет малую долю в экономике.
- 5. Какой критерий используется для отнесения предприятий к категории малых в России?
- а) численность работников;
- б) величина недвижимости;
- в) режим налогообложения;
- г) статус индивидуального предпринимателя.
- 6. К субъектам малого и среднего предпринимательства не могут быть отнесены:
- а) потребительские кооперативы;
- б) унитарные предприятия;
- в) производственные кооперативы;
- г) акционерные общества.
- 7. Какой экономист впервые ввел понятие «предприниматель» в качестве научного термина?
- а) Н. Бодо;
- б) Й. Шумпетер;
- в) Р. Кантильон;
- г) А. Тюрго.

Примерные вопросы для устного опроса

- 1. Дайте определение субъекта малого и среднего предпринимательства.
- 2. Проанализируйте термины, используемые для обозначения законодательной дефиниции «субъекты малого и среднего предпринимательства»
- 3. Есть ли необходимость придания малому и среднему предприятию статуса специального хозяйствующего субъекта? Приведите различные точки зрения по данному вопросу, сложившиеся в научной литературе.
- 4. Возможно ли квалифицировать малые и средние предприятия в качестве самостоятельной организационно-правовой формы юридического лица?
- 5. Назовите критерии получения статуса субъекта малого и среднего предпринимательства. Раскройте содержание каждого критерия.
- 6. Рассмотрите индивидуальных предпринимателей как субъектов малого и среднего

предпринимательства.

- 7. Рассмотрите юридические лица как субъекты малого и среднего предпринимательства.
- 8. Дайте понятие субъекта малого и среднего предпринимательства в зарубежных странах.
- 9. При каких условиях юридическое лицо или индивидуальный предприниматель может быть представителем малого и среднего бизнеса?
- 10. Где получить документ, подтверждающий статус субъекта малого и среднего предпринимательства?
- 11. Какие предприятия могут быть отнесены к субъектам малого и среднего предпринимательства?
- 12. Может ли вновь учрежденный хозяйствующий субъект относиться к субъектам малого и среднего предпринимательства, в течение того года, в котором он зарегистрирован?
- 13. Как доказать принадлежность к субъектам малого и среднего предпринимательства?

Примерная тематика докладов

- 1. Достоинства и недостатки малых форм предпринимательства.
- 2. Значение малого и среднего предпринимательства.
- 3. Опыт функционирования субъектов малого и среднего предпринимательства в странах рыночной экономики.
- 4. Этапы развития малого предпринимательства в России.
- 5. История развития малого и среднего предпринимательства в дореволюционной России
- 6. Развитие малого и среднего предпринимательства в России в 80-90 гг. ХХ в.
- 7. Особенности и проблемы развития малого и среднего бизнеса в Российской Федерации на современном этапе.
- 8. Функциональные особенности малого бизнеса за рубежом.
- 9. Современные концепции организации малого и среднего предпринимательства в развитых странах.
- 10. Зарубежный опыт государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.
- 11. Фискальная нагрузка на субъекты малого и среднего бизнеса в России и за рубежом: сравнительный анализ.
- 12. Кредитные ресурсы развития малого и среднего бизнеса за рубежом.
- 13. Зарубежная государственная политика поддержки малого бизнеса: реализация лучшего из ее практики в национальной экономике.
- 14. Порядок проведения мероприятий по государственному контролю (надзору) и муниципальному контролю за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства
- 15. Права и обязанности субъектов малого и среднего предпринимательства при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля

Примеры практико-ориентированных задач

Задача 1. Малое предприятие ООО «Пегас» перешло на упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности с 1—го квартала, имея доход от реализации за предыдущий год менее 11 млн.руб. Во время работы по упрощенной системе доход малого предприятия превысил 60 млн.руб. (размер превышения приходится на 4 квартал текущего года).

Вопросы к задаче:

1. Предусмотрен ли в данном случае переход на общепринятую систему налогообложения?

- 2. Каким образом малое предприятие ООО «Пегас» может перейти на общепринятую систему налогообложения?
- 3. Может ли малое предприятие ООО «Пегас» быть привлечено к налоговой ответственности в случае, если не перейдет на общепринятую систему налогообложения?

Задача 2. ООО «Промресурс» во исполнение договора поручения и договора комиссии реализовывало имущество организаций — должников перед бюджетом. Кроме того, организация оказывала услуги по взысканию дебиторской задолженности. Получаемое за оказанные услуги вознаграждение учитывалось им в качестве дохода для исчисления единого налога по упрощенной системе. Инспекция ФНС РФ провела выездную проверку ООО «Промресурс», по результатам которой вынесла постановление об уплате недоимки по единому налогу, налоговых санкций и пеней, мотивируя это тем, что налог должен был исчисляться от всей стоимости поступившего на счет предприятия имущества.

Вопросы к задаче:

- 1. Что в налоговом законодательстве понимается под доходом от реализации продукции?
- 2. Что понимается под доходом как объектом налогообложения при упрощенной системе налогообложения?
 - 3. Обоснованы ли требования налоговой инспекции?

5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине

- **5.1.** Промежуточная аттестация проводится в форме зачета. Зачет проводится с применением следующих методов (средств):
- 1. Вопросы к зачету.
- 2. Тестирование по основным категориям и понятиям.

5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации

Компонент	Промежуточн	Критерий оценивания
компетенции	ый/ключево	
	й индикатор	
	оценивания	
ПКс ОС-1.2	Осуществляет	Осуществляет оценку риска экономической
Способность	прогнозирован	деятельности хозяйствующего субъекта
осуществлять	ие, анализ и	Применяет правовые меры по предотвращению и
прогнозирование,	оценку угроз	преодолению потенциальных и реальных угроз
анализ и оценку угроз	безопасности в	для экономической безопасности малых и
безопасности в	реализации	средних предприятий
реализации	частноправовы	квалифицированный выбор оптимальных мер по
частноправовых	х отношений	предотвращению и преодолению негативных
отношений		последствий для малых и средних предприятий

5.3 Показатели и критерии оценивания текущих и промежуточных форм

контроля				
Оценочные	Показатели			Критерии
средства	оценки			оценки
Устный	Корректность	И	полнота	Сложный вопрос: полный, развернутый,
опрос	ответов			обоснованный ответ – 10 баллов
				Правильный, но не аргументированный
				ответ – 5 баллов
				Неверный ответ – 0 баллов
				Обычный вопрос:
				полный, развернутый, обоснованный
				ответ – 4 балла
				Правильный, но не аргументированный

	1	
		ответ – 2 балла
		Неверный ответ – 0 баллов.
		Простой вопрос:
		Правильный ответ – 1 балл;
		Неправильный ответ – 0 баллов
Тестирован	процент правильных ответов на	Тесты 80% - 100% правильных ответов -
ие	вопросы теста.	5 баллов
		60 % - 79% правильных ответов - 4
		балла 40% - 59% правильных ответов - 3
		балла
		20% - 39% правильных ответов - 2 балла
		Менее 20% правильных ответов - 1 балл
задача	1. самостоятельное	от 0 до 5 баллов
	определение целей, задач и	в зависимости от качества выполнения
	результатов деятельности;	
	2. решение правильное,	
	дано развернутое пояснение и	
	обоснование сделанного	
	заключения, самостоятельно	
	определены риски и трудности	
	при разрешении проблем;	
	3. свободное владение	
	методологическими и	
	теоретическими знаниями и	
	научной терминологией;	
	4. знание дополнительной	
	предложенной ситуации	
	проявляет творческие	
	способности;	
	5. хорошие аналитические	
	способности, умение при	
	обосновании своего мнения	
	свободно проводить аналогии	
	между темами курса	7.0
Доклад	1. соблюдение регламента (15	Каждый критерий оценки доклада
	мин.);	оценивается в 1 балл, максимум 4 балла
	2. характер источников (более	за доклад. Допускается не более 3
	трех источников);	докладов в семестр.
	3. подача материала	
	(презентация);	
	4. ответы на вопросы (владение	
	материалом).	

Типовые оценочные материалы промежуточной аттестации Вопросы к зачету

- 1. Понятие субъекта малого и среднего предпринимательства
- 2. Критерии получения статуса субъекта малого и среднего предпринимательства
- 3. Условия и порядок подтверждения статуса субъекта малого и среднего предпринимательства.
- 4. Процедура включения в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства
- 5. Источники правового регулирования деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства

- 6. Понятие государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства
- 7. Цели государственной политики регулирования малого и среднего предпринимательства
- 8. Принципы государственной политики регулирования малого и среднего предпринимательства
- 9. Понятие поддержки малого и среднего предпринимательства
- 10. Принципы поддержки малого и среднего предпринимательства
- 11. Формы поддержки малого и среднего предпринимательства
- 12. Условия поддержки малого и среднего предпринимательства
- 13. Порядок поддержки малого и среднего предпринимательства
- 14. Кредитно-гарантийная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
- 15. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства производителей товаров (работ, услуг)
- 16. Имущественная поддержка субъектов малого среднего предпринимательства
- 17. Консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
- 18. Образовательная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
- 19. Развитие молодежного предпринимательства
- 20. Поддержка инновационной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства
- 21. Поддержка производственной и экспортной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, доступ к закупкам крупнейших заказчиков
- 22. Поддержка социального предпринимательства
- 23. Ограничения по оказанию поддержки малого и среднего предпринимательства.
- 24. Понятие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
- 25. Требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
- 26. Реестры организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
- 27. Координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства
- 28. Корпорация развития малого и среднего предпринимательства
- 29. Правовое регулирование кредитования малого и среднего предпринимательства
- 30. Виды кредитов для субъектов малого и среднего предпринимательства
- 31. Налоговое законодательство о порядке налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства
- 32. Льготы по налогообложению, предусмотренные налоговым законодательством для малых и средних предприятий
- 33. Понятие малого и среднего предприятия по законодательству зарубежных стран
- 34. Современные концепции организации малого и среднего предпринимательства в развитых странах
- 35. Зарубежный опыт государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

Оценочные	Показатели	Критерии
средства	оценки	оценки
(промежуточно		
го контроля)		
Зачет	Полнота ответа на вопросы в	- при ответе задействован 1
	билете.	показатель, 0 - 9 баллов;
	Полнота ответов на	- при ответе задействованы 2
	дополнительные вопросы.	показателя, 10 - 17 баллов;
	Использование при ответе	- при ответе задействованы 3

конкретных	примеров и	показателя, 18 - 24 балла;
эмпирических данных.		- при ответе задействованы 4
Умение	выстраивать	показателя, 25 - 30 баллов.
междисциплинарные связи.		

Шкала оценивания

Оценка результатов производится на основе балльно-рейтинговой системы (БРС). Использование БРС осуществляется в соответствии с приказом от 06 сентября 2019 г. № 306 «О применении балльно-рейтинговой системы оценки знаний студентов». Баллы выставляются за посещаемость занятий (максимум 20 баллов), выступления с докладами, устный опрос, письменные работы (максимум 40 баллов), результаты выполнения контрольной работы (максимум 10 баллов), ответ на экзамене (максимум 30 баллов).

Шкала перевода оценки из многобалльной в систему «зачтено»/ «не зачтено»:

от 0 до 50 баллов	«не зачтено»
от 51 до 100 баллов	«зачтено»

Методические материалы

Зачеты организуются в период сессии в соответствии с текущим графиком учебного процесса, утвержденным в соответствии с установленным в СЗИУ порядком. Продолжительность экзамена для каждого студента не может превышать четырех академических часов. Зачет не может начинаться ранее 9.00 часов и заканчиваться позднее 21.00 часа. Зачет проводится в аудитории, в которую запускаются одновременно не более 5 человек. Время на подготовку ответов по билету каждому обучающемуся отводится 30-40 минут. При явке на зачет обучающийся должен иметь при себе зачетную книжку. Во время зачета обучающиеся по решению преподавателя могут пользоваться учебной программой дисциплины и справочной литературой.

6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины

Приступая к изучению курса «Правовая защита малого и среднего бизнеса», студент должен, прежде всего, ознакомиться с программой дисциплины, которая содержит основные вопросы по каждой теме. Освоение темы программы следует начинать с изучения соответствующего раздела учебника, где раскрыто содержание темы. Использовать необходимо преимущественно те учебники, которые рекомендованы в перечне основной литературы. После ЭТОГО следует изучить действующее законодательство, а затем научную литературу по теме, так как корпоративное право как отрасль права основывается на сложных теоретических положениях без освоения, которых нельзя достигнуть положительного результат. Для того чтобы закрепить понимание следует ответить на контрольные вопросы темы. Для лучшего усвоения лекционного материала необходимо до того, как преподавателем будет проведена лекция по определенной теме, предварительно ознакомиться с темой лекционного занятия, с рекомендованной литературой.

Семинарские занятия являются комплексными, то есть представляет собой активную форму совместной учебно-воспитательной работы студента и преподавателя, предусматривающими как рассмотрение теоретических вопросов, так и решение практико-ориентированных заданий. При подготовке к семинарскому занятию студент должен изучить лекционный материал, рекомендованную учебную и научную литературу, нормативно-правовые акты по теме, освоить содержание теоретических вопросов. Затем следует решить предложенные практико-ориентированные задания по теме. Решение заключается в правильном, с точки зрения права, решении проблемы. Решение должно быть аргументировано со ссылками на действующее законодательство. Главное содержание этого вида учебного занятия — обсуждение студентами (под руководством преподавателя) заранее подготовленных ими сообщений, докладов по теме занятия и

выполнение практико-ориентированных заданий. Цель семинарского занятий — подведение итогов самостоятельной работы студентов, проверка приобретенных знаний, их закрепление, расширение, углубление; повышение теоретического уровня знаний, полученных на лекции и в процессе самоподготовки студентов, развитие речи и логического мышления, углубленное изучение нормативно-справочного материала по данной отрасли права, использованию полученных знаний на практике.

На семинарских занятиях студенты обязаны научиться навыкам правильного устного изложения материала перед аудиторией, умело обосновывать свои мысли, защищать убеждения перед оппонентами, вести полемику, овладеть культурой речи.

Темы семинарских занятий на семестр предоставляются студентам заранее до начала семинарских занятий. Каждое семинарское занятие посвящено определенной теме в соответствии учебно-тематическим планом и содержит: теоретические вопросы для обсуждения, ситуационные задачи, перечень необходимых нормативно-правовых актов, и перечень основной и дополнительной литературы. Студент обязан заранее готовится к семинарским занятиям.

Тестовые задания по теме — предусматривают закрепление материала и проверку знаний студента по наиболее важным вопросам темы. Для ответа на вопрос теста студенту необходимо выбрать наиболее полный и правильный ответ, либо вписать свой вариант ответа. При наличии вариантов ответа правильным будет только один вариант.

Итоговый тест предполагает проверку знаний студентов успешно работавших весь учебный период при изучении дисциплины. При положительных ответах, результат теста может быть использован в качестве итогового экзамена для данной группы студентов.

Объем материала выносимого на экзамен и зачёт основывается на вопросах, содержащихся в настоящей рабочей программе. Зачет является устным, осуществляется без билетов. Экзамен осуществляется устно по билетам или может быть письменным, включающим тестовые задания и ситуационные задачи.

Студенты заочной формы обучения нуждаются во всесторонней педагогической поддержке для овладения ими способами и методами эффективной самостоятельной учебной деятельности. В процессе обучения студенты постепенно получают навыки все более сложных действий самостоятельной работы, благодаря чему у будущих специалистов более четко выстраивается смысловой ориентир, позволяющий ему практиковать и разрабатывать собственные подходы к решению проблемы саморазвития и самообразования. В тоже время студенты заочной формы обучения учатся определять цели предстоящей работы, определять ее задачи, планировать свои действия, выбирать спланированных действий, средства выполнения анализировать и контролировать результаты и корректировать свою дельнейшую деятельность. В процессе выполнения самостоятельной работы при изучении дисциплины у студентов заочной формы обучения формируются навыки работы с учебной и научной литературой, развиваются умения И навыки самостоятельной познавательной деятельности, вырабатываются привычки к систематическому самообразования. Самостоятельная работа студентов направлена не только на усвоение материала, но и на развитие у студентов навыков самостоятельной деятельности, самоорганизации и самосовершенствования, что позволит им стать квалифицированными компетентными и наиболее востребованными специалистами.

Методические рекомендации по работе над конспектом лекций во время и после проведения лекции

Обучающимся рекомендуется в ходе лекционных занятий выполнять следующее: вести конспектирование учебного материала, обращать внимание на категории, формулировки, раскрывающие содержание тех или иных явлений и процессов, научные выводы и практические рекомендации по их применению, задавать преподавателю вопросы.

Целесообразно в конспектах лекций рабочих конспектах формировать поля, на которых возможно делать пометки из рекомендованной литературы, дополняющие материал прослушанной лекции, а также подчеркивающие особую важность тех или иных

Методические рекомендации к семинарским (практическим) занятиям

На семинарских занятиях в зависимости от темы занятия выполняется поиск информации по решению проблем, выработка индивидуальных или групповых решений, решение задач, итоговое обсуждение с обменом знаниями, участие в круглых столах, разбор конкретных ситуаций, командная работа, решение индивидуальных тестов, участие в деловых играх.

Подготовка к контрольным мероприятиям

При подготовке к контрольным мероприятиям обучающийся должен освоить теоретический материал, повторить материал лекционных и практических занятий, материал для самостоятельной работы по указанным преподавателям темам.

Самостоятельная работа осуществляется в виде изучения литературы, эмпирических данных по публикациям и конкретных ситуаций, подготовке индивидуальных работ, работа с лекционным материалом, самостоятельное изучение отдельных тем дисциплины; поиск и обзор учебной литературы, в т.ч. электронных источников; научной литературы, справочников и справочных изданий, нормативной литературы и информационных изданий.

7. Учебная литература и ресурсы информационнотелекоммуникационной сети Интернет

7.1. Основная литература

- 1. Вайпан, В. А. Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства: учебно-методический комплекс (учебное пособие в рамках дисциплины «Предпринимательское право Российской Федерации»): Учебно-методическое пособие / Вайпан В.А. Москва :Юстицинформ, 2017. 92 с.: ISBN 978-5-7205-1390-0. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1005995 (дата обращения: 14.11.2021). Режим доступа: по подписке.
- 2. Губин, Е. П. Государственное регулирование рыночной экономики и предпринимательства: правовые проблемы : монография / Е. П. Губин. Репр. изд. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2019. 316 с. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1009546 (дата обращения: 14.11.2021). Режим доступа: по подписке.
- 3. Зацаринная, Е. И. Налогообложение субъектов малого бизнеса: учебное пособие для вузов / Е. И. Зацаринная, О. Н. Тарасова, Н. А. Проданова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 174 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16879-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/544934
- 4. Малое предпринимательство. Организация, развитие и управление малым предприятием: учебник / под науч. ред. Г.Л. Багиева, В.Ю. Бурова. Москва: ИНФРА-М, 2020. 582 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-16-016113-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1082299
- 5. Надеждин, Н. Н. Гражданско-правовое обеспечение предпринимательства в России : учебник / Н. Н. Надеждин. Москва : Статут, 2019. 144 с. ISBN 978-5-8354-1572-4. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1079378 (дата обращения: 14.11.2021). Режим доступа: по подписке.
- 6. Невмывако В.П. Обеспечение экономической безопасности малого и среднего предпринимательства в условиях глобальных вызовов и угроз: монография / / В. П. Невмывако; Российская академия наук, Федеральное государственное бюджетное учреждение науки "Институт проблем рынка Российской академии наук". Москва: Ruscience, 2023. 120 с.
- 7. Правовой бизнес-навигатор по малому и среднему предпринимательству :

- монография / под редакцией И. В. Ершовой. Москва : Проспект, 2018. 398 с. ISBN 978-5-392-27809-1. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/150771 (дата обращения: 14.11.2021). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Чупилкина А.Ф. Малое предпринимательство в контексте конституционных и муниципальных реформ в России. Учебное пособие / А.Ф. Чупилкина. Москва: Флинта, 2018. 83 с. ISBN 978-5-9765-3603-6. URL: https://ibooks-ru.idp.nwipa.ru/bookshelf/358626/reading (дата обращения: 14.11.2021). Текст: электронный.

7.2. Дополнительная литература

- 1. Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса: учебное пособие для вузов / Н. А. Проданова, Е. И. Зацаринная, Е. А. Кротова, В. В. Лизяева; под редакцией Н. А. Продановой. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 229 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11482-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/470043 (дата обращения: 14.11.2021).
- 2. Васильева О.Н., Козлова К.Ф. К вопросу об увеличении контроля за субъектами малого и среднего предпринимательства как сдерживающий фактор их развития // Legal Bulletin. 2023. N 1. C. 58 65.
- 3. Дуброва Т.А. Малое и среднее предпринимательство: повышение роли в инновационных преобразованиях российской экономики / Т.А. Дуброва, М.А. Есенин, А.А. Ермолина, О.В. Шулаева. Москва: Дашков и К, 2016. 231 с. ISBN 978-5-394-02816-8. URL: https://ibooks-ru.idp.nwipa.ru/bookshelf/355361/reading (дата обращения: 14.11.2021). Текст: электронный.
- 4. Ершова И.В., Трофимова Е.В. Специальный правовой режим малого и среднего бизнеса в контексте поиска перспективных направлений поддержки иных сегментов отечественной экономики // Актуальные проблемы российского права. 2023. N 2. C. 103 115.
- 5. Ключарев, Г. А. Инновационные предприятия в вузах: вопросы интеграции с реальным сектором экономики / Г. А. Ключарев, М. С. Попов, В. И. Савинков. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 382 с. (Актуальные монографии). ISBN 978-5-534-08624-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/473038 (дата обращения: 14.11.2021).
- 6. Лысых А.А. Роль государственных программ поддержки малого и среднего предпринимательства в системе правового регулирования // Административное право и процесс. 2023. N 10. C. 46 48.
- 7. Мурзин, Д. А. Учет и налогообложение на предприятиях малого и среднего бизнеса: учебное пособие для вузов / Д. А. Мурзин, Н. Г. Барышников, Д. Ю. Самыгин. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 261 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-14232-7. Текст электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/468153 (дата обращения: 14.11.2021).
- 8. Налоги и налогообложение: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Д. Г. Черник [и др.]; под редакцией Е. А. Кировой. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 483 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-14991-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait-ru.idp.nwipa.ru/bcode/486334 (дата обращения: 14.11.2021).
- 9. Охтин И.В. Субъекты малого и среднего предпринимательства // СПС КонсультантПлюс. 2024.
- 10. Шмелева, Д. В. Организационно-правовые формы инновационного предпринимательства в Российской Федерации: Монография / Под ред. Егорова М.А. Москва :Юстицинформ, 2016. 184 с. ISBN 978-5-7205-1314-6. Текст :

- электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/753846 (дата обращения: 14.11.2021). Режим доступа: по подписке.
- 11. Щербак Е.Н. Особенности защиты интеллектуальных прав субъектов малого и среднего бизнеса в условиях санкционных вызовов // ИС. Промышленная собственность. 2022. N 8. C. 23 29.
- 12. Юридические лица: учебник для вузов / В. В. Кулаков [и др.]; под общей редакцией В. В. Кулакова. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 372 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14660-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/478194 (дата обращения: 13.11.2021).

7.3. Нормативно-правовые документы

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)
- 2. Гражданский кодекс РФ, часть первая: Федеральный закон РФ от 30.11.1994 № 51- ФЗ.
- 3. Гражданский кодекс РФ, часть вторая: Федеральный закон РФ от 26.01.1996 № 14-ФЗ
- 4. Кодекс РФ об административных правонарушениях: Федеральный закон РФ от 30.12.2001 № 195-ФЗ
- 5. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая): Федеральный закон от 31.07.1998 № 146-ФЗ
- 6. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая): Федеральный закон от 05.08.2000 № 117-Ф3
- 7. Уголовный кодекс Российской Федерации: Федеральный закон от 13.06.1996 № 63-ФЗ
- 8. Трудовой кодекс Российской Федерации: Федеральный закон от 30.12.2001 № 197-ФЗ
- 9. О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации: Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ
- 10. Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации: Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-Ф3
- 11. О производственных кооперативах: Федеральный закон от 08.05.1996 № 41-ФЗ
- 12. Об общественных объединениях: Федеральный закон РФ от 19.05.1995 № 82-Ф3.
- 13. Об акционерных обществах: Федеральный закон РФ от 26.12.1995 № 208-ФЗ.
- 14. О некоммерческих организациях: Федеральный закон РФ от 12.01.1996 № 7-Ф3.
- 15. О производственных кооперативах: Федеральный закон РФ от 08.05.1996 № 41-ФЗ.
- 16. Об обществах с ограниченной ответственностью: Федеральный закон $P\Phi$ от 08.02.1998 № 14- Φ 3.
- 17. О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: Федеральный закон РФ от 08.08.2001 № 129-Ф3.
- 18. О приватизации государственного и муниципального имущества: Федеральный закон РФ от 21.12.2001 № 178-ФЗ.
- 19. О несостоятельности (банкротстве): Федеральный закон РФ от 26.10.2002 № 127- Φ 3.
- 20. О коммерческой тайне: Федеральный закон РФ от 29.07.2004 № 98-ФЗ.
- 21. О защите конкуренции: Федеральный закон РФ от 26.07.2006 № 135-ФЗ.
- 22. О саморегулируемых организациях: Федеральный закон РФ от 01.12.2007 № 315-ФЗ.
- 23. О бухгалтерском учете: Федеральный закон от 6.12.2011 № 402-Ф3

- 24. О науке и государственной научно-технической политике: Федеральный закон РФ от 23.08.1996 г. № 127-ФЗ
- 25. О мерах по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства: Указ Президента РФ от 05.06.2015 № 287
- 26. О применении судами законодательства, регулирующего труд работников, работающих у работодателей физических лиц и у работодателей субъектов малого предпринимательства, которые отнесены к микропредприятиям: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2018 № 15
- 27. Об утверждении Правил предоставления субсидии из федерального бюджета Российскому фонду развития информационных технологий на возмещение затрат по использованию субъектами малого и среднего предпринимательства российского программного обеспечения: Постановление Правительства РФ от 28.06.2021 № 1031
- 28. Об утверждении числовых значений и Правил расчета нормативов, указанных в части 11.4 статьи 25.1 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", а также порядка и сроков раскрытия информации об их соблюдении акционерным обществом "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства" и направления заключения аудиторской организации о результатах проверки соблюдения указанных нормативов в Правительство Российской Федерации: Постановление Правительства РФ от 07.03.2018 № 235
- 29. Об утверждении Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года» (вместе с «Планом мероприятий ("дорожной картой") по реализации Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года»): Распоряжение Правительства РФ от 02.06.2016 № 1083-р
- 30. Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции: Постановление Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513

7.4. Интернет-ресурсы

Доступ к подписным электронным информационным ресурсам осуществляется с любого рабочего места СЗИУ по локальной сети, а также с любого компьютера или мобильного устройства, подключенного к сети Интернет, через сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwapa.spb.ru/ по индивидуальному логину и паролю.

Русскоязычные ресурсы: - учебники, учебные пособия, монографии, сборники статей, практикумы, статьи из периодических изданий из электронно-библиотечных систем: (ЭБС) Айбукс; (ЭБС) Лань; (ЭБС) ЮРАЙТ; (ЭБС) Воок.ru; (ЭБС) IPRbook.- East View Information Services, Inc. (Ист-Вью) - статьи из периодических изданий (журналы, газеты) по общественным и гуманитарным наукам.

- Электронная библиотека ИД «Гребенников» - научно-практические статьи по финансам, менеджменту, маркетингу, логистике, управлению персоналом.

Англоязычные ресурсы:EBSCO Discovery +A-to-Z. Система поиска по электронной подписке института; Ebook Central –Полнотекстовая база данных электронных книг по всем отраслям знаний; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических книг; WILEY - более 1600 монографий и сборников по юриспруденции, криминологии, экономике, финансам и др.; Cambridge University Press —полнотекстовые издания; EBSCO Publishing - мультидисциплинарные и тематические базы данных научных журналов; Emerald eJournals Premier - электронное собрание рецензируемых журналов; SAGE Premier — база рецензируемых полнотекстовых электронных журналов; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических журналов; WILEY - доступны выпуски 1500 академических журналов разных профилей; Архивы НЭИКОН - полные тексты научных журналов до 2012 года авторитетных издательств: Annual Reviews, Cambridge University Press, Oxford University Press, Sage Publications, Taylor & Francis

7.5. Иные источники

- 1. Сайт: Министерства Юстиции РФ: www.minjust.ru/
- 2. Сайт: Верховного суда РФ: www.supcourt.ru/
- 3. Сайт: Научной библиотеки СЗИУ: http://nwapa.spb.ru/:

8. Материально-техническая база и мультимедийные технологии, используемых при осуществления образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций; Ramus — для моделирования бизнес-процессов. Методы обучения с использованием информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов) Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы) Системы дистанционного обучения. В процессе освоения дисциплины используются следующие образовательные технологии, способы и методы формирования компетенций:

- лекционные занятия проводятся с использование интерактивных методик обучения в форме лекции-беседы, лекции с разбором микроситуаций, лекций с интенсивной обратной связью, лекции-конференции и др.;
- при проведении практических занятий используются такие интерактивные методики как, ролевые и деловые игры, выполнение творческих заданий, работа в малых группах, дискуссии и другие.
- внеаудиторная работа с использованием правовой системы Консультант Плюс в целях оптимизации поиска нормативно-правовых актов.

Компьютерные технологии и программные продукты, необходимые для сбора и систематизации информации, разработки планов и т.д. Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы). Кроме вышеперечисленных ресурсов, используются следующие информационные справочные системы: http://uristy.ucoz.ru/; http://www.kodeks.ru/ и другие.

№ п/п	Наименование		
1.	Специализированные залы для проведения лекций:		
2.	Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные		
	классы, оборудованные посадочными местами		
3.	Технические средства обучения: Персональные компьютеры; компьютерные		
	проекторы; звуковые динамики; программные средства, обеспечивающие просмотр		
	видеофайлов		